
01/03/2026

Η Α’ Στάση των Χαιρετισμών στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Γεωργίου Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Σε ατμόσφαιρα κατάνυξης το εσπέρας της Παρασκευής 27 
Φεβρουαρίου 2026 τελέσθηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Αγίου Γεωργίου πόλεως Ιεράπετρας η Ακολουθία της Α΄ Στάσης 
των Χαιρετισμών της Υπεραγίας Θεοτόκου, χοροστατούντος 
του Σεβ. Μητροπολίτου Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κυρίλλου, ο 
οποίος και κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο.

Ο Σεβ. αναφέρθηκε στην καθιέρωση του λαοφιλούς Ακαθίστου Ύμνου, που 
ψάλλεται τμηματικά τις Παρασκευές των τεσσάρων πρώτων εβδομάδων και 
ολόκληρος την Παρασκευή της Ε΄ Εβδομάδος των Νηστειών, αποτελώντας τα 
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προεόρτια και τα μεθέορτα της μεγάλης εορτής του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, 
και σημείωσε ότι φέτος συμπληρώνονται 1400 χρόνια από τότε που «ορθοστάδην» 
εψάλη για πρώτη φορά στον Ναό της Παναγίας των Βλαχερνών στην 
Κωνσταντινούπολη ως ευχαριστήριος ύμνος στην Υπεραγία Θεοτόκο για τη 
σωτηρία της Βασιλεύουσας από τους Αβάρους και τους Πέρσες.

Επίσης, ο Σεβ. κ. Κύριλλος υπογράμμισε ότι όλοι μας είμαστε υπόχρεοι στο ιερό 
πρόσωπο της Παναγίας Μητέρας του Κυρίου μας, της Υπέρμαχου Στρατηγού του 
Γένους μας και πνευματικής Μητέρας όλων των χριστιανών, η οποία αποτέλεσε 
την εκλεκτή πασών των γενεών για να υπηρετήσει σχέδιο της θείας οικονομίας για 
τη σωτηρία του ανθρώπου. Τέλος παρότρυνε όλοι να την παρακαλέσουμε να μας 
περισκέπει και να μας προστατεύει από κάθε πειρασμό και κακό, και να είναι 
συμπαραστάτης και συνοδοιπόρος μας στον πνευματικό αγώνα μας κατά το 
στάδιο της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, ώστε να αξιωθούμε να εορτάσουμε 
το Πάσχα απελευθερωμένοι από τα πάθη και τις αμαρτίες μας.

Στην Ακολουθία Α´ Στάσης των Χαιρετισμών έλαβαν μέρος o Εφημέριος της 
Ενορίας Αιδεσιμολ. Πρωτ. Αθανάσιος Ταρλαντέζος και ο Διάκονος Θεμιστοκλής 



Μπεϊνάς. Εκκλησιάσθηκαν ευσεβείς χριστιανοί της πόλεως, μεταξύ των οποίων 
ήταν ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ιεράπετρας κ. Νικόλαος 
Τζουμάκας και οι Αντιδήμαρχοι κ.κ. Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης, Εμμανουήλ 
Τζώρτζης και Μαρίνα Αχλάτη.
























